LA METHODE JIGSAW EN 10 ÉTAPES
La méthode Jigsaw est très simple à utiliser. Si vous êtes enseignant, procédez comme suit :


ÉTAPE 1
Répartissez les élèves en groupes d’appartenance de 5-6 personnes. Les groupes sont de préférence hétérogènes.

ÉTAPE 2 (optionnel)
Nommez un.e élève de chaque groupe d’appartenance comme leader.

ÉTAPE 3
Divisez la matière à travailler en 5-6 parties. Par exemple, si vous voulez que les élèves en histoire découvrent Eleanor Roosevelt, vous pouvez diviser une courte biographie d'elle en segments indépendants sur : (1) son enfance, (2) sa vie de famille avec Franklin et leurs enfants, (3) sa vie après que Franklin eut contracté la polio, (4) son travail à la Maison Blanche en tant que Première Dame, et (5) sa vie et son travail après la mort de Franklin.

ÉTAPE 4
Donner à chaque élève à travailler sur une seule de ces parties (= tâche).

ÉTAPE 5
Donnez aux élèves le temps de se familiariser avec leurs tâches.

ÉTAPE 6
Formez des groupes d'experts temporaires en demandant aux élèves de se retrouver entre élèves affectés à la même tâche. Donnez aux groupes d'experts le temps de discuter de leur tâche, de confronter leurs idées et de répéter le compte-rendu qu'ils feront à leur groupe d’appartenance.

ÉTAPE 7
Ramenez les élèves dans leurs groupes d’appartenance.

ÉTAPE 8
Demandez à chaque élève de présenter son compte-rendu au groupe. Encouragez les autres membres du groupe à poser des questions pour obtenir des éclaircissements.

ÉTAPE 9
Passez de groupe en groupe pour observer le processus. Si un groupe a des difficultés (par exemple, un membre est perturbateur), faites une intervention appropriée. Dans l’idéal, il est souhaitable que ce soit le leader du groupe qui intervienne plutôt que vous. Vous pouvez « former » les leaders en leur chuchotant une suggestion sur la façon d'intervenir.

ÉTAPE 10
À la fin de la leçon, donnez un quiz sur la matière travaillée, ou demander aux élèves de faire une présentation finale par groupe d’appartenance.
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